

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 195 期（总第 1448 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 15 日

---

## 目录

中尼签署联合声明，全面深化合作.....	1
中印将建立“制造业伙伴关系”，鼓励相互投资.....	1
韩日首轮世贸磋商分歧未解.....	2
中尼达成 20 亿美元水电项目合作意向.....	3



## 中尼签署联合声明，全面深化合作

据外交部网站消息，10月13日，中国和尼泊尔于加德满都共同发表了《中华人民共和国和尼泊尔联合声明》（以下称“声明”）。在声明中，双方同意加快落实两国政府《关于在“一带一路”倡议下开展合作的谅解备忘录》，加强口岸、公路、铁路、航空、通信等联系，共同打造跨喜马拉雅立体互联互通网络，从而有力地帮助尼方实现其发展议程，包括尽早摆脱最不发达国家的身份、于2030年之前成为中等收入国家并同期实现可持续发展目标。此外，双方同意深化贸易、旅游、投资、产能、民生等经济领域合作，促进共同发展。（新华网/10月14日）



## 中印将建立“制造业伙伴关系”，鼓励相互投资

10月11日至12日，国家主席习近平同印度总理莫迪在印度金奈举行第二次非正式会晤。两位领导人肯定了开放、包容、繁荣和稳定的环境和更完善的互联互通对本地区繁荣稳定的重要性，同意为尽快完成互利、平衡的“区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)”

谈判作出共同努力。为进一步深化两国经济合作，两位领导人还决定建立高级别经贸对话机制，以加强两国贸易和投资合作关系，更好地促进两国经贸合作平衡发展。同意通过探讨建立“制造业伙伴关系”，鼓励双方在具有潜力的领域相互投资，并指定双方官员在高级别经贸对话机制会议上推进这一设想。得益于经济快速增长和地理区位优势，印度正成为中国企业走出去的重要目的地之一。并且，与过去单纯的商品进出口贸易不同，如今产业对接和融合渐成中印合作新趋势。（新华社/10月13日）



## 韩日首轮世贸磋商分歧未解

韩日两国日前在日内瓦世贸组织（WTO）总部举行的双边会谈上，未就日本对韩国半导体等相关材料加强管制问题上达成一致，双方同意就有关问题继续磋商。韩方首席代表、产业通商资源部新通商秩序合作官丁海官会后表示，双方同意有必要进行进一步磋商，并将通过外交渠道敲定下次磋商日程。韩方在会上表示，日方将对韩出口高纯度氟化氢、氟聚酰亚胺、光致抗蚀剂的一揽子许可改为个别许可违背世贸组织协定。日方首席代表、日本经济产业省通商机构部

长黑田淳一郎表示,限制出口是出于对韩方出口管理体系薄弱的忧虑,并没有针对韩国大法院对二战韩国籍劳工索赔案的判决结果。双方可自提起申诉日起60天内进行磋商,下一次磋商预计在11月10日前进行。(中国新闻网/10月14日)



## 中尼达成 20 亿美元水电项目合作意向

10月13日,尼泊尔政府投资委员会(IBM)正式向由中国电力建设集团有限公司(简称中国电建)与尼泊尔国有企业尼泊尔水电投资开发公司(HIDCL)组成的联营体(简称联营体)颁发了塔莫(Tamor)蓄水式水电站的授标函。在尼能源、水资源与灌溉部部长巴尔沙·曼·普恩见证下,中国电建欧亚区域副总经理潘登宇同尼泊尔水电投资开发公司总经理博克瑞尔签订了双方关于开发塔莫蓄水式水电站的合作备忘录,该水电站装机容量为756兆瓦。其间,中国电建也同尼泊尔水电投资开发公司签署了马迪蓄水式水电站的合作备忘录。该水电站装机容量为156兆瓦。上述两个合作项目总金额达20亿美元。潘登宇表示,两国基础设施建设及能源合作领域发展前景较好。中企愿进一步与尼方加强合作,为尼泊尔经济

社会发展提供电力能源保证。（中新网/10月14日）